

足球又回来了

□路桥实验小学二(5)班 陈王勋

一大早,小猴戴着它最心爱的红帽子来到小河边散步。这里的景色可美了!红花在路边绽放着笑脸,大树的绿叶上躺着晶莹的露珠,蓝蓝的天空上飘着朵朵白云,它们有的像小狗,有的像绵羊,还有的像小马……小猴一边走,一边欣赏美丽的风景。

走着走着,它遇到了小象。小象用自己的鼻子卷着一只红足球。它对小猴说:“小猴,我们踢足球吧。”“好啊。”小猴连蹦带跳地回答。小象把球放在地上,用它的鼻子一甩,足球像快乐的小鸟飞向小猴。小猴见球过来了,抬脚用力一踢,球

就像风一样飞出去。不好,球掉进了旁边的小河里了。这可怎么办呢?小象着急地用它长长的鼻子去勾,可总差那么一点点。

就在它们着急的时候,小猴看见了住在河里的青蛙,于是说:“青蛙,青蛙,快帮我们把足球捡回来吧!”青蛙听了,“呱呱”地叫了两声,游了过去,用嘴巴推着足球往岸边游去。

小象用它的长鼻子把足球卷了起来。小猴和小象对着青蛙说:“谢谢你!”青蛙说:“不用谢,这是我应该做的。”

足球又回来了!小猴和小象又在开开心心地踢足球了。

(指导老师 陈蓉)

挖竹笋

□路桥小学四(5)班 徐诗潼

“哗哗哗……”竹林扬着飘逸的头发,唱起了欢乐的歌谣。我和爸爸来到了密密的竹林,准备挖竹笋。

春天的竹林里,泥土经过春雨的浸润,踩上去软绵绵的,好像婴儿的皮肤一样。我和爸爸每人拿着一个小竹篮,扛着一把锄头,找了一块地,开始挖起竹笋来。

我东挖挖,西刨刨,挖了半天,可连竹笋的影子都没找到。转眼看爸爸,他的篮子里,已经躺着四五个胖嘟嘟的竹笋了。我一下泄了气,倚着锄头看着爸爸。爸爸又找到一棵竹笋了。他小心地把竹笋周围的土轻轻地刨开,等竹笋全部露出来以后,便把锄头高高举过头顶,用力往下一挥,只听见“啪”的一声脆响,锄头一下就把竹笋挖断了。我看得心里痒痒的,赶紧跑过去请教爸爸。

“你东一锄,西一锄,也能挖到竹笋?”爸爸笑着说,“你要找一些小土包,如果上

面有一些裂痕,下面肯定有竹笋,而且这样的笋味道很嫩。”“不过,探出一点点脑袋的竹笋味道也是不错的。”爸爸又加了一句。

我记住爸爸的话,睁大眼睛四处寻找。不一会儿,我就在几棵竹子下找到了一个小土包。我的心突然“咚咚”地跳了起来,下面应该有笋吧?我小心翼翼地用锄头拨开一些泥土,小土包里露出了笋娃娃那尖尖的小脑袋,它正好奇地看着这个世界。我又学着爸爸的方法慢慢向下挖,可不能把它挖坏了,这可是我的第一个胜利品啊!不久,笋娃娃的小肚皮儿露了出来。我再挖开一些土,再用锄头使劲一斩,笋娃娃一下就栽倒在土里。耶!我终于挖到了第一棵竹笋了!我把竹笋轻轻地放入竹篮里,顿时有了信心,接连挖了好几棵。

慢慢地,晚霞的红光洒满竹林,竹林闪烁着点点金光。在竹林欢乐的歌声中,我们提着竹笋开开心心地回家了。

(路桥博乐教育培训中心推荐)



横街中心小学六(1)班 翁誉珊

乡下人家

□路南小学四(6)班 黄一诺

“喔!喔!喔!”一声声鸡叫声打破了乡村清晨的宁静。瓦蓝的天空,纱般的云朵,似乎都被这洪亮的早叫声给惊醒了,纷纷起了床。

清晨6点,“妈,再睡会儿,就一会儿!”“哎,你这孩子,就要迟到了!”不用说,一定是小孩子们又在赖床了,都把温和的母亲逼成了火气十足的大狮子。不一会儿,屋顶上炊烟袅袅,就算是在九千八百里外也闻得到香味。孩子们趴在窗前,望着天边的山朦胧得如同童话里的仙境那般美好,时而看看门口广阔的田野,那一棵棵嫩嫩的秧苗可是父亲几个星期前劳动的成果呀。又时而瞧瞧对门的果园,果树上结着红彤彤的小果子,让人垂涎欲滴。

“好了,上学去吧!”孩子的母亲说道。“再见!”说完,孩子一股劲儿向学校跑去。只留下母亲欣慰的笑容。村庄里的阳光如同金子般洒满田野,田间的小径在孩子的眼中蜿蜒而清晰,乡间的小路上有着花儿的芳香,又带着青草的泥土味道。乡村孩子的游戏总玩不完,乡村的美总看不完,乡村的故事总讲不完!

男人们都扛着锄头,披着毛巾,嘴里唱着:“大河向东流啊,天上的星星参北斗啊……路见不平一声吼啊!”女人们在溪边捣衣,左手拿着洗衣粉,右手拎着个大桶,里面放满了男人小孩的衣服。过了几十分钟后,她们便已在家中淘米、织麻。

中午11点,“妈,我回来了!”“今天,学了些啥?”“我今天学了21课《乡下人家》,课文中描写的景象和这儿一模一样呢!”“是嘛,吃饭去吧!”吃过中饭,孩子们背着书包在家门口玩起了游戏。孩子们在玩转金箍,而男孩们正打弹珠呢。“喔呼!我赢了!”欢乐的笑声响彻云霄。“妈妈,我走了!”“再见!”母亲脸上带着笑意,心中却有一种离别的不舍。

阳光如同金子般洒满田野,田间的小径在孩子的眼中蜿蜒而清晰,乡间的小路上有着花儿的芳香,又带着青草的泥土味道。乡村孩子的游戏总玩不完,乡村的美总看不完,乡村的故事总讲不完!



蜗牛

来了。蜗牛的腹部会紧紧地黏住某种东西,爬行后还会在路上留下粘液。

现在,告诉你们两个小秘密。第一个秘密说出来可能会吓你一大跳:蜗牛虽然身体很小,但它有几万颗牙齿,它喜欢吃菜叶、苹果肉,如果给它吃苹果皮,它就会像千金小姐一样,傲娇得不肯吃。第二,你们知道蜗牛的粘液有什么作用吗?我来告诉你们吧:一、可以保持体表湿润;二、这是蜗牛之间联系的信息素,比如,蜗牛可以根据该粘液找到配偶;三、具有抑菌作用,形成保护膜,防止不被真菌和致病细菌感染。小蜗牛真有趣啊。

难忘的“第一次”

□蓬街新市小学六(2)班 吴析沁

生活中,我们有过许许多多的“第一次”:第一次动手做饭,第一次走夜路,第一次养小动物……在这些“第一次”中,我印象最深也最难忘记的就是第一次当课本剧的副导演。

那是发生在六年级上学期的事,因为学校要举办阅读节,校长就让我们班编一个课本剧参演。一开始,我听到这个消息就写了一篇名叫《小动物们的呼吁》剧本交给了语文老师。不过,因为我们要表演的是课本剧,而我这是自己写的,就被老师刷了下去。正当我感到失落时,老师让我帮她修改课本剧的剧本,还说邀请我当课本剧的副导演。就这样,我成为了副导演。

别看副导演临于老师之下,其他人之上,吆五喝

六,十分神气,但事实完全不一样。每天中午吃完饭,我就要和演员一起去排练,连玩的时间都没有,有时候还要在下午排练,如果排练时间长点连写作的时间都没有。而且,要在排练的时候细心观察,要是发现一点儿问题或者可以改进的地方就要第一时间上报给老师,再配合演员和老师去解决问题或者改进。不仅如此,我还要在网上寻找适合课本剧的背景音乐,要从许多首候选的音乐中挑出两三首交给老师,等老师拍板后才算结束。而且,老师对电脑了解不多,关于背景音乐的剪辑、合并也都由我这个副导演操作。

只要努力后就会有回报,在阅读节上,我们班的课本剧过五关斩六将,打败了许多强者,获得了二等奖的好名次,也不枉费我那么多天的努力了。

(指导老师 陈燕)

伞

□横街中心小学五(3)班 杜浩然

感动也许只是一刹那,可记忆却是永恒的。天阴沉沉的,“哗啦啦啦”,下起了雨。我郁闷地背着沉重的书包,哎,妈妈怎么还不来?

雨逐渐变大,看样子一时半会儿是停不下来了。我想走出校门自己小跑回家,可仔细一想,书包那么重,雨那么大,家那么远,心不由得一凉……

“哦,杜浩然!”一个声音打断了我的思绪,“你怎么还没走啊?”我扭头一看,竟是大家都不怎么喜欢的同学李炳豪。“是啊!”我把手插在口袋里,没好气地说。谁知,他笑了,笑得那么灿烂,像一朵洁白的百合花。“你妈妈还没来吧?”他走了过来,离我越来越近。我不安地看着校门口,期待妈妈尽快出现。

“要不,我带你去校门口那边看看?”我想了想,说:“好吧。”

外面人多,车子也多,你拥我挤,各不相让。李炳豪撑起了那把黄黄的伞,我钻了进去。可伞实在是太

小了,两人同撑,两个都会淋湿。他把伞慢慢地向我这边移了过来,虽然看不出来,但我能感受到。我便用手将伞推回他那边。“干什么呀?”李炳豪不解地问。我没有回答。许久,伞又移到我这边……

“不要,我送你回家!”李炳豪的声音打破了沉默。

“不了,我家离这儿挺远的。”我说。

“那么,伞先借你,明天还我。”

“那你怎么办?”

“我家离这儿近。”

“那你会淋感冒的。”

“我身体好着呢!”

“不行,我不能要。”我从伞中走了出来。

“真的不要?”

“不要!”李炳豪拗不过我,只好说:“那我先回去了,你慢慢等,注意安全!”望着他的背影,我的眼泪在眼眶中打转。

那天,李炳豪虽然没借我伞,但那个雨天一直留存在我脑海里……

(指导老师 陈正云)

家庭知识竞赛

□路北中心小学五(8)班 陈晨嘉

今天是星期六,我闲着没事干,脑袋瓜里便出现了一个念头:为什么不在家里弄个知识竞赛呢?当我把想法跟家人一说,他们也答应了。

首届家庭知识竞赛开始了,爸爸是出题员,我、妈妈和姐姐都是答题员。若答对加五分,若答错扣三分,每人都有三次提示机会,但提示一次扣两分,最后评出“家庭知识王”“积极分子”和“鼓励奖”。

开始答题了。第一个问题是:“三曹”分别指的是谁?问题一出来,只见学识渊博的姐姐一下子就在题板上写出答案,我和妈妈也不甘示弱。正确答案是:曹操、曹植和曹丕三人。第一轮每人都得了五分。第二个问题是:我国的“四书”指的是哪些?我经过冥思苦想才想出来,而妈妈却是抓耳挠腮,怎么也想不出来。时间到了,我和姐姐都得了五分,妈妈却扣去三分,于是,我把正确的答案给妈妈看:《大学》、《孟子》、《论语》、《中庸》。“原来四书是这些呀!”妈妈恍然大悟。

比赛十道题之后,我得了三十分,妈妈得了二十八分,姐姐得了三十五分。爸爸宣布结果:姐姐是“家庭知识王”,我是“积极分子”,妈妈是“鼓励奖”得主。

首届家庭知识竞赛结束了,我觉得自己收获颇大,希望以后多进行此类的家庭知识竞赛。

(指导老师 施灵媛)



路北中心小学五(3)班 钟宁雨